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Il Consiglio dell'Ordine degli Ingegneri della Provincia di Modena, nella seduta del 
26/01/2026, nelle persone dei seguenti: 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 VISTO il D.Lgs. 33/2013 recante "Riordino della disciplina riguardante il diritto di 
accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte 
delle pubbliche amministrazioni"; 
 VISTA la Delibera ANAC n. 495/2024, e in particolare l’Allegato 4, che disciplina la 
fase di validazione delle informazioni prima della pubblicazione nella sezione 
"Amministrazione Trasparente" del sito istituzionale; 
 CONSIDERATA la necessità di garantire il presidio del requisito di qualità dei dati e 
documenti da pubblicare, mediante la preventiva validazione da parte di soggetti 
competenti; 
 RITENUTO opportuno nominare formalmente i soggetti validatori incaricati di 
verificare la completezza, correttezza, aggiornamento e conformità dei contenuti da 
pubblicare nella sezione “Amministrazione Trasparente”;  
 

DELIBERA 
 

 Di nominare, ai sensi dell’All. 4 Del. ANAC 495/2024, quali soggetti validatori e, per 
l’effetto, aggiornare la Tabella dei flussi informativi allegata alla Sezione Trasparenza del 
PTPCT, i seguenti: 
 

Presidente per: 
• Disposizioni Generali e atto generali 
• Incarichi di consulenza e collaborazione 
• Bandi di concorso 
• Provvedimenti e organi di indirizzo (convenzioni, protocolli d’intesa); regolamenti e  

linee guida 
• Bandi di gara e contratti 
• Servizi erogati ad utenti esterni non associati 

Ing. Johanna Lisa RONCO - Vice Presidente sez. A 
Ing. Marco GOLDONI - Vice Presidente – Tesoriere sez. A 
Ing. Anna BACCHELLI – Consigliere Segretario sez. A 
Ing. Michele BARBERI – Consigliere sez. A 
Ing. Michele BONARETTI – Consigliere sez. A 
Ing. Simona FERRARI – Consigliere sez. A 
Ing. Augusto GAMBUZZI – Consigliere sez. A 
Ing. Alessandro GUIDETTI – Consigliere sez. A 
Ing. Iunior Davide GUIDETTI – Consigliere sez. B 
Ing. Francesca MARCHESINI – Consigliere Sez. A 
Ing. Maddalena RONCHETTI – Consigliere Sez. A 
Ing. Miriam RUGGIERO – Consigliere Sez. A 
Ing. Andrea ZANASI – Consigliere Sez. A 

 

mailto:ordine.modena@ingpec.eu
http://www.ing.mo.it/
https://www.ordineingegnerimodena.it/amministrazione-trasparente/disposizioni-generali
https://www.ordineingegnerimodena.it/amministrazione-trasparente/bandi-di-concorso
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Segretario per: 
• Organizzazione degli uffici e personale 
• Attività e procedimenti (iscrizioni albo) 
• Verbali di assemblea 

  
Tesoriere per: 

• Enti controllati e società controllate e partecipate 
• Convenzioni contributi sussidi 
• Bilanci 
• Beni immobili e gestione patrimonio 
• Pagamenti 
• Interventi straordinari 

  
RPCT per: 

• Controlli e rilievi sull’amministrazione 
• Prevenzione della corruzione 
• Accesso civico 
• Whistleblowing 
• Accessibilità e Catalogo dei dati, metadati e banche dati 
• RTD 

  
Responsabile transizione digitale 

• RTD 
• Correttezza del formato “aperto” con cui i documenti vengono pubblicati 

 

Di attribuire ai soggetti validatori il compito di: 

1. controllare che l’informazione trasmessa per la pubblicazione sia completa, 
aggiornata, conforme agli originali, redatta in formato accessibile e nel rispetto dei 
requisiti di qualità; 

2. validare formalmente i contenuti con modalità quali, a titolo esemplificativo e non 
esaustivo, firma, visto, validazione elettronica o annotazione nel sistema di gestione 
documentale; 

3. collaborare con il RPCT e con il soggetto preposto alla pubblicazione per il rilascio 
puntuale delle pubblicazioni. 

4. Di prevedere che, in caso di assenza o impedimento del soggetto validatore, la 
funzione sia svolta dall’RPCT.  

 

Modena, lì 26/01/2026 
 
 

            Il Consigliere Segretario       La Presidente 
               Ing. Anna Bacchelli            

 

                  Ing. Valeria Dal Borgo  
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